
                                                                                     

 
Ata da reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação. Aos 
onze dias do mês de abril de dois mil e vinte cinco, com início às dez horas e trinta e quatro 
minutos, realizou-se a reunião híbrida do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência 
da Computação (PPGCC), na sala 3501 do Instituto de Ciências Exatas. Presentes os Professores 
integrantes do Colegiado Alex Borges Vieira – no exercício da Coordenação – André Luiz de 
Oliveira e Mario Antonio Ribeiro Dantas. Os Professores Edelberto Franco Silva, Heder Soares 
Bernardino, José Maria Nazar David, Marcelo Bernardes Vieira, Marcelo Ferreira Moreno, Saulo 
Moraes Villela e Victor Ströele de Andrade Menezes estavam de férias. Os Professores Fernanda 
Cláudia Alves Campos, Jairo Francisco de Souza, Regina Maria Maciel Braga Villela e Stênio Sã 
Rosario Furtado Soares não participaram da reunião. Os Professores Colaboradores Carlos 
Cristiano Hasenclever Borges, Luiz Maurílio da Silva Maciel, Raul Fonseca Neto e Wagner 
Antonio Arbex não participaram da reunião. Presentes também a TAE, Sarah Abreu e Silva e o 
representante discente, Carlos Alexandre de Almeida Pires. 01 - Apreciação da pauta: na 
apreciação da pauta, foi solicitada a retirada do item “03 - Apreciação e homologação do 
Parecer (a ser anexado) da Comissão de Defesa de Dissertação sobre as Propostas de 
Dissertação dos alunos: Marcelo Rossini Castro, Marcelo Corni Alves, Ana Beatriz Kapps dos 
Reis, Igor Muniz Nascimento, Pedro Henrique Assis Silva, Cristiano Paschoalim de Almeida, José 
Ronaldo Mouro, Caio Seixas Duarte, Alexandre Vieira Pereira Pacelli, Davi Magalhães Pereira, 
Michael Vitor Zancanella Barboza, Rafael de Carvalho Clemente Oliveira, Wagno Leão Sérgio, 
Wallyce Fellipe Oscar Azy e Rafael Freesz Resende Corrêa”. Em votação, a pauta com a alteração 
foi aprovada por unanimidade. 02 - Apreciação e homologação das atas de 01/11/2024, 
22/11/2024, 06/12/2024, 20/12/2024, 17/01/2025, 27/01/2025 e 21/03/2025: o Coordenador 
explicou que as atas foram disponibilizadas na semana anterior e, em seguida, perguntou se 
alguém desejaria se manifestar a respeito. Sem haver manifestações, as atas foram postas em 
votação, sendo aprovadas por unanimidade. 03 - Apreciação e homologação dos pedidos de 
prorrogação de defesa dos alunos Brian Luís Coimbra Maia, Daniel Gomes De Paula, Saulo 
Bruno Calixto Santos e Júlia Almeida Valadares aprovados por Ad referendum: o Coordenador 
esclareceu que a Comissão ainda não conseguiu emitir parecer, haja vista todos os membros 
estarem de férias. Neste contexto, a Secretária explicou que, devido à aproximação da 
prescrição do prazo para solicitação, foi necessário aprová-las por Ad referendum. Em 
conclusão, a pauta foi posta em votação. Em sequência, os pedidos aprovados por Ad 
referendum foram referendados pelo Colegiado. 04 - Apreciação do pedido de criação de 
disciplina pelo Professor José Maria Nazar David: o Coordenador explicou que, apesar de ser 
somente uma alteração do nome da disciplina, ele precisa ser encaminhado no formulário de 
criação de disciplina. Em seguida, o pedido foi posto em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Assuntos Gerais: A) Projeto Finep: o Professor Mario Dantas comunicou sobre a 
aprovação de um projeto pela Financiadora de Estudos e Projetos (Finep). Ele explicou que a 
equipe atuará nos museus em que a Universidade Federal de Juiz de Fora é a mantenedora. 
Além disso, falou que entrou em contato com os Professores Marcelo Ferreira e Marcelo 
Bernardes para solicitar contribuição pelo Repesq para este projeto. Nada mais havendo a se 
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tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e cinquenta e seis minutos. Eu, Sarah Abreu e Silva, 
lavro esta ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes na reunião. Juiz 
de Fora, onze de abril de dois mil e vinte cinco. 
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